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جهان نما

حسین عوض علی، وزیر خارجه سودان در بیانیه‌ای 
اعلام کرد که این کشور شواهد و مدارکی را در اختیار 
دارد که نشان می‌دهد فرودگاه‌های چاد میزبان بیش 
از ۴۰۰ فروند هواپیمای حامل مهمات جنگی برای 
نیروهای واکنش سریع سودان از امارات بودند.  به گزارش 
شبکه خبری المیادین، وزیر خارجه سودان اظهار کرد: 
چاد دو فرودگاه »ام جرس« و »ابشی« را به پروازهایی 
اختصاص داده که از امارات سلاح و مهمات نظامی برای 
»شبه‌نظامیان تروریست« می‌آورند. حسین عوض علی 
در ادامه گفت: بیش از ۴۰۰ پرواز برای انتقال ساح و 
مهمات انجام شد که توسط دستگاه‌های ملی سودان و 
آژانس‌های بین‌المللی ویژه، اطلاعات دقیق این پروازها 
و مسیرهای هوایی و تاریخ فرود و تخلیه بارهایشان 
رصد شدند. وزیر خارجه سودان با اشاره به اینکه چاد 
همچنان پایگاهی برای فرماندهی نیروهای واکنش 

سریع است و نشست‌ها و دیدارهای آنها در این کشور 
برگزار شده و عملیات‌های سربازگیری، جذب نیرو و 
جمع‌آوری پول در این کشور انجام می‌شود، علاوه بر این 
زخمی‌های آنها در بیمارستان‌های چاد درمان می‌شوند 
و یا ترتیب سفر آنها به آنجا برای درمان داده می‌شود، از 
 دولت چاد خواست از حمایت از نیروهای واکنش سریع 

دست بردارد.

افشای کمک تسلیحاتی امارات به نیروهای واکنش سریع
خبر

وزارت دفاع روسیه از تصرف بخش‌ بیشتری از خاک 
اوکراین در شرق دونتسک خبر داد. مسکو، دیروز )یکشنبه( 
اعلام کرد که نیروهای مسلح آن دهکده »اوچرتاین« در 
شرق دونتسک را تصرف کرده‌اند که تازه‌ترین مورد از 
تصرفات روسیه محسوب می‌شود. روسیه پس از تصرف 
شهر صنعتی آودیوکا در نزدیکی این دهکده، با نیروی انسانی 
و تسلیحات خود در میدان جنگ فشار بیشتری آورده و 
پیشروی آن در خاک اوکراین افزایش یافته است. خبرگزاری 
فرانسه گزارش داد: وزارت دفاع روسیه اعلام کرد که ارتش 
روسیه دهکده اوچرتاین در جمهوری خلق دونتسک را 
به طور کامل آزادسازی کرده است. اوچرتاین در حدود 
۱۵ کیلومتری شمال شرقی آودیوکا قرار دارد. اولکساندر 
سیرسکی، فرمانده ارتش اوکراین، هفته گذشته، گفته بود 
که کی‌یف از سه دهکده در شرق دونتسک عقب‌نشینی 
کرده و در حال سنگربندی‌های جدید است. کی‌یف به 

دلیل تاخیر غرب در عرضه تسلیحات بیشتر به اوکراین در  
ماه‌های گذشته، با چالش‌هایی در میدان روبه‌رو  بوده است. 
این در حالیست که روزنامه فایننشال‌تایمز نوشته است که 
ضدحمله جدید اوکراین تنها در صورتی می‌تواند محقق 
شود که جو بایدن بار دیگر به عنوان رئیس جمهوری آمریکا 
انتخاب شود و در صورت انتخاب مجدد ترامپ این روند به 

صورت کامل معکوس می‌شود و خروجی منفی دارد.

خبر

تصرف یک دهکده دیگر در شرق دونتسک توسط ارتش روسیه

رئیس دفتر سیاسی جنبش حماس، اعلام کرد که این 
جنبش همچنان به دنبال دستیابی به توافقی همه‌جانبه 
است. به گزارش ایلنا به نقل از الجزیره، »اسماعیل 
هنیه«  گفت که حماس همچنان به دنبال دستیابی به 
توافق همه‌جانبه‌ای است که به تجاوزات پایان می‌دهد و 
عقب‌نشینی نیروهای اشغالگر را تضمین و معامله تبادل 
اسیران را به طور جدی محقق می‌کند. به گفته وی، 
»جهان به گروگان یک دولت افراطی تبدیل شده است که 
تعداد زیادی از مشکلات سیاسی و جنایات انجام شده در 
غزه را دارد.« اظهارات هنیه درحالی است که وزیر امنیت 
داخلی اسرائیل مدعی شد که اجازه نخواهد هیچ نوع 
توافق غیر قانونی با حماس امضا شود. در همین رابطه، 

یک مقام ارشد اسرائیلی اعلام کرد که این رژیم متعهد به 
یورش به شهر رفح در جنوب نوار غزه به رغم هشدارهای 

بینالمللی است.‌

کمیته بین‌المللی صلیب سرخ در گزارشی‌ شرایط انسانی 
در افغانستان را »وخیم« توصیف کرده و بر نیاز به رویکردی 
جدید در اینباره تاکید کرده است. به گزارش طلوع نیوز، ‌ 
کمیته بین‌المللی صلیب سرخ با اشاره به کمبود بودجه 
برای کمک رسانی به افغانستان گفته است که بیش از ۲۴ 
میلیون فرد در این کشور به کمک نیاز دارند. در بخشی از 
گزارش کمیته بین‌المللی صلیب سرخ آمده است: نیازهای 
بیش از ۲۴ میلیون نفر بسیار گسترده و به هم پیوسته است. 
بسیاری از این نیازها به دلیل ترکیبی از تاثیرات طولانی 
مدت چندین دهه درگیری، تغییرات اقلیمی و بحران 
عمیق اقتصادی ایجاد شده‌اند. منابع افغانستان گسترده 
است، اما مهم این است که راه‌حل‌هایی برای ریشه‌کن شدن‌ 

همه این نیازها اجرا شود. مسئولان حکومت سرپرست 
طالبان نیز خواستار کمک‌های سازمان‌های بین المللی 

برای کاهش فقر در افغانستان شده اند.

هنیه: 

همچنان به دنبال دستیابی به توافقی همه‌جانبه هستیم
صلیب سرخ:

شرایط انسانی در افغانستان وخیم است

یورش پلیس اسرائیل به دفتر
 شبکه الجزیره در بیت‌المقدس 

پلیس اسرائیل مصوبه کابینه این رژیم درباره 
بستن دفاتر شبکه تلویزیونی »الجزیره« قطر در 
سرزمین‌های اشغالی را اجرایی کرد. بر این اساس 
پلیس اسرائیل به دفتر شبکه تلویزیونی الجزیره در 
قدس اشغالی یورش برد و این دفتر را تعطیل کرد. 
شلومو کرعی، وزیر ارتباطات اسرائیل در اینباره 
اعلام کرد که بازرسان وزارت ارتباطات تحت 
حمایت پلیس وارد دفتر شبکه الجزیره در قدس 

شدند و تجهیزات آن را مصادره کردند. 
بنیامین نتانیاهو، نخست‌وزیر اسرائیل پس از 
این اقدام گفت: از وزیر ارتباطات به دلیل نقشش در 
بستن دفاتر شبکه الجزیره تشکر می‌کنم. نتانیاهو 
در ادامه مدعی شد که خبرنگاران الجزیره به امنیت 
اسرائیل آسیب زده و به اقدام علیه نظامیان اسرائیل 
تحریک کرده‌اند. گفتنی است کمی پیش‌تر 
بنیامین نتانیاهو اعلام کرد که کابینه وی به لایحه 
تعطیلی شبکه تلویزیونی »الجزیره« قطر در 
تل‌آویو رأی داده است. نتانیاهو مدعی شد: کابینه 
به ریاست من و با اتفاق نظر تصمیم گرفت شبکه 

فتنه‌گر الجزیره را در اسرائیل ببندد. 
از سوی دیگر نشریه آمریکایی وال استریت 
ژورنال نوشت، یحیی سنوار، رهبر جنبش حماس 
توافق اخیر پیشنهاد شده بین طرف‌های فلسطینی 
و اسرائیلی برای تبادل اسرا و توقف جنگ در 
غزه در جریان مذاکرات قاهره را نزدیک‌ترین 
 نسخه به خواسته‌های این جنبش فلسطینی 

خوانده است. 
رسانه‌ها روز گذشته )یکشنبه( درباره نتایج دور 
مذاکرات روز گذشته در قاهره درخصوص دستیابی 
به توافق آتش‌بس و تبادل اسرا در غزه گزارش 

دادند: هنوز توافقی حاصل نشده است. 

شبکه خبری سی‌بی‌اس آمریکا به نقل از یک 
مقام ارشد حماس گزارش داد مذاکراتی که در 
قاهره از طریق میانجی‌گران مصری در حال 
انجام بود، روز شنبه بدون نتیجه پایان یافت و 
دور جدید آن از دیروز برگزار می‌شود. در آخرین 
جزئیات مربوط به مذاکرات قاهره برای تبادل 
اسیران و آتش‌بس در غزه رسانه‌های مصری تاکید 
کردند پیشرفت قابل توجهی در مذاکرات بر سر 
 آتش‌بس و توافق تبادل اسیران در نوار غزه حاصل 

شده است. 
منابع اسرائیل روز شنبه جزئیاتی از توافق 
تبادل اسرا که به جنبش حماس پیشنهاد شد را 
منتشر کردند. روزنامه یدیعوت آحارنوت اعلام 
کرد که پیش‌نویس توافق پیشنهاد شده به جنبش 
حماس دارای سه مرحله در عرض ۱۲۴ روز بوده 
و بخشی از آن شامل آزادی ۲۰ اسیر فلسطینی 
 محکوم به حبس ابد در مقابل هر نظامی زن 

اسرائیلی است. 
در همین راستا روزنامه آمریکایی »وال استریت 
ژورنال« نیز گزارش کرد: میانجی‌گران عرب گفتند 
»یحیی سنوار«، رهبر جنبش حماس در غزه به 
توافق اخیر پیشنهاد شده در قاهره واکنش نشان 
داده و از طریق نمایندگانش این پیام را فرستاده 
که توافق فعلی نزدیک‌ترین توافق پیشنهادی به 
خواسته‌های حماس محسوب می‌شود اما برخی 

پیش‌شرطهای دیگر را مطرح کرده است. 
وال استریت ژورنال تاکید کرد که مذاکرات 
اخیر بر سر توافق آتش‌بس احتمالی و آزادی 
اسرای اسرائیل وارد مرحله حساسی شده است. 
این روزنامه آمریکایی در این مطلب با اشاره به 
این که اسرائیل اصرار بر حمله به شهر رفح داشته، 
چنین عملیاتی را پر ریسک‌ترین عملیات برای 
اسرائیل خوانده و نوشته است، ارتش اسرائیل در 
این عملیات در صورت به بار آوردن یک تخریب 
و کشتار گسترده دیگر باعث شعله‌ور شدن هر چه 
بیشتر خشم بین‌المللی، به خطر انداختن هر چه 
بیشتر روابط مهمش با آمریکا و کشته شدن تعداد 
دیگری از اسرای اسرائیلی که گمان برده می‌شود 
در آن شهر باشند و به خطر انداختن جان سربازان 

خودش خواهد شد. 
وال استریت ژورنال تصریح کرد، در مذاکرات 
اخیر بر سر جزئیات زیادی توافق حاصل شده و 
نقطه اختلاف اصلی بر سر مساله برقراری آتش‌بس 
دائمی در مواجهه با تاکید اسرائیل بر قائل شدن 
حق ادعایی برای خود برای دست زدن به حمله از 

جمله در شهر رفح است. 

»من چین را می‌بینم که به جایگاه 
ابرقدرتی می‌رسد. آنچه چین در 
۴۰ سال گذشته انجام داده در تاریخ 
بشریت بی‌نظیر است. در ۳۰ سال 
گذشته، سهم چین از تولید ناخالص 
داخلی جهان، از ۶ درصد به تقریبا 
۲۰ درصد رسیده است، در حالی 
که ما اروپایی‌ها از ۲۱ درصد به ۱۴ 
درصد و ایالات متحده از ۲۰ درصد 
به ۱۵ درصد رسیده‌ است«. این 
عبارت بخشی از سخنان جوزف بورل، 
رئیس سیاست خارجی اتحادیه اروپا 
در سخنرانی خود واقع در دانشگاه 
آکسفورد که اخیراً به روی خروجی 
رسانه‌ها قرار گرفته است. او بر این 
اعتقاد است که چین در حال تبدیل 
شدن به یک رقیب برای اروپا و ایالات 
متحده است؛ نه تنها در تولید کالاهای 
ارزان، بلکه به عنوان یک قدرت نظامی، 
در خط مقدم توسعه فناوری و ساخت 
فناوری‌هایی که آینده ما را شکل 
خواهند داد جهش چشمگیری داشته 
است. به زعم بورل چین »دوستی 
بدون محدودیت« را آغاز کرده است اما 
در این راه نباید از روسیه چشم‌پوشی 
کنیم. بدون تردید این سخنان در 
گذشته هم به صورت دیگری مطرح 
شده و عملًا هر ازچندگاهی مقامات 
اروپا و آمریکا به هدف یا بدون هدف 
قدرت چین را نمایان می‌کنند و بر این 
عقیده هستند که چینی‌ها آرام آرام 
در حال بلعیدن جهان و به خصوص 
حوزه نفوذ غرب، از آفریقا گرفته تا 
خاورمیانه هستند. بر همین اساس 
این تحلیل بورل شاید چندان از حیث 
ماهیت مهم نباشد اما بدون شک از 
منظر زمانی اهمیت ویژه‌ای دارد؛ 
چراکه رئیس جمهوری چین راهی 
فرانسه شده و این به معنای آن است 
که پکن بدون هیچ تردیدی و همانطور 
که بورل می‌گوید به دنبال آن است تا 
بتواند سهم خود را از بازار غرب بیش از 

گذشته افزایش دهد. 
در این راستا و بر اساس اعلام 
رسانه‌های چینی، شی جین پینگ، 
رئیس جمهوری چین پس از پنج 
سال وارد خاک اروپا می‌شود و قرار 
است در ابتدای امر به فرانسه و سپس 
به مجارستان و صربستان سفر کند. 

رویترز در این خصوص نوشته است که 
رئیس‌جمهور چین در حالی به پاریس 
می‌رود که امانوئل ماکرون، همتای 
فرانسوی‌اش، او را برای کاهش عدم 
تعادل تجاری تحت فشار قرار داده 
و تلاش می‌کند او را متقاعد کند که 
از نفوذ خود بر روسیه درباره جنگ 

اوکراین استفاده کند تا این درگیری 
به پایان خود نزدیک شود. رویترز اعلام 
کرده که سفر رئیس‌جمهور چین در 
زمان افزایش تنش‌های تجاری بین 
اروپا و چین انجام می‌شود و در چنین 
شرایطی احتمالاً این اهداف ماکرون 
به راحتی محقق نخواهد شد. این 
در حالیست که فرانسه از تحقیقات 
اتحادیه اروپا در مورد صادرات 
خودروهای الکتریکی چین حمایت 
می‌کند و پکن در ژانویه تحقیقاتی 
را در مورد واردات براندی که عمدتاً 
در فرانسه تولید می‌شود آغاز کرد که 
تحلیلگران این را اقدامی تلافی‌جویانه 
در میان مجموعه رو به رشد تحقیقات 
اتحادیه اروپا تلقی می‌کنند. یکی از 
مشاوران کاخ الیزه پیش از سفر شی 
جین‌پینگ اعلام کرده که ما باید به 
فشار بر مقامات چینی ادامه دهیم 
تا تضمین‌های بیشتری در مورد 
مسائل تجاری به ما بدهند که البته در 

این سفر به این موضوعات رسیدگی 
خواهد شد. 

گسترش نفوذ 
در بازارهای اروپا و آمریکا 

واقعیت این است که حزب 
کمونیست خلق چین دکترین کلان 
این کشور را بر پایه توسعه و رشد 
اقتصادی بنا کرده و در این راه به دنبال 
آن است تا نفوذ خود را در بازارهای 
غرب مشتمل بر اروپا و آمریکا گسترش 
دهد. در این مسیر آنها بر خلاف تصور 
عوام از تشدید تنش با ایالات متحده 
در فاز نظامی و اقتصادی دوری 
می‌کنند و به نوعی می‌خواهند در 
سایه آرامش‌های نسبی که خود آنها 
را پدید می‌آوردند به توسعه امورات 
خود ادامه دهند اما اینکه چرا چین 
در وضعیت کنونی به دنبال گشترش 
نفوذش در اروپا می‌گردد چندین 
دلیل مهم دارد. به اعتقاد تحلیل‌گران، 

با توجه به اینکه اقتصاد چین هم اکنون 
با مشکلاتی دست و پنچه نرم می‌کند 
و آمریکا نیز در حال بستن درهای 
خود به روی شرکت‌های چینی است، 
اتحادیه اروپا می‌تواند تا حدی پکن را 
برای توجه به خواسته‌های خود تحت 
فشار قرار دهد. این موضوع را چینی‌ها 

هم به خوبی می‌دانند و باید آنرا یک نیاز 
دو جهته دانست. اروپا در شرایط فعلی 
که جنگ اوکراین هر روز با ابهام‌های 
بیشتری روبرو می‌شود مشکلات 
بیشتری را در زمینه اقتصاد و انرژی به 
دلیل مرتبط بودن آن با روسیه تحمل 
می‌کند و در این مسیر کشورهای قاره 
سبز یک دو دستگی را تجربه می‌کنند. 
در این شرایط بخشی از کشورهای 
اروپایی زمانی که نام روسیه می‌آید 
چندان برافروخته نمی‌شوند و حتی 
مسکو را دوست خود خطاب می‌کنند 
اما برخی دیگر از دولت های اروپایی به 
نوعی دیگر رفتار می‌کنند و پا به پای 
آمریکا علیه مسکو از اوکراین حمایت 
می‌کنند. در این مسیر، چین به نوعی 
سعی دارد از این شکاف استفاده کند و 
می‌بینیم که در ابتدا رئیس جمهوری 
این کشور به چین سفر می‌کند تا 
در آنجا شصتمین سالگرد روابط 
دیپلماتیک بین فرانسه و جمهوری 
خلق چین را در کنار ماکرون جشن 
بگیرد و به درخواست‌های آنها گوش فرا 
دهد. شی همچنین به دو کشور اروپای 
شرقی یعنی صربستان و مجارستان هم 
سفر خواهد کرد و این دو کشور از جمله 
متحدان اروپای شرقی چین به حساب 
می‌آیند که پکن از سال‌های گذشته 
تاکنون در این دو اقدام ه سرمایه‌گذاری 
اقتصادی و فرهنگی کرده است. در این 
میان متیو دوشاتل، پژوهشگر ارشد 
مؤسسه مونتین، معتقد است که هدف 
شی از این سفر، خنثی‌سازی برنامه 
امنیت اقتصادی اتحادیه اروپا، از جمله 
تهدیدهای تعرفه‌ای پیش‌بینی شده در 
آن است که رئیس جمهوری چین قصد 
دارد با بهره‌برداری از اختلافات داخلی 
میان کشورهای اروپایی آنرا محقق 
کند. او معتقد است که شرکت‌ها و 
دولت‌های اروپایی مدت‌ها است که 
از محدودیت دسترسی به بازار چین 
و رقابت ناعادلانه با چینی‌ها شکایت 
دارند اما حالا به این پی می‌بریم که 
گویی اروپا راهی جز مراجعه و یا حداقل 
همسان‌سازی اقتصادی و سیاسی با 
پکن ندارد. بر همین اساس باید منتظر 
ماند و دید که چه توافق‌هایی قرار است 
میان چین با این سه کشور اروپایی 
به خصوص فرانسه منعقد شود و در 
مقابل، ایالات متحده چه واکنشی در 

این خصوص خواهد داشت؟

حزب کمونیست خلق چین 
دکترین کلان این کشور 

را بر پایه توسعه و رشد 
اقتصادی بنا کرده و در این 

راه به دنبال آن است تا نفوذ 
خود را در بازارهای غرب 
مشتمل بر اروپا و آمریکا 

گسترش دهد و گویی حالا 
فضای اروپا را برای این 

اقدام مناسب‌تر دیده است

 تحلیلگران اروپایی 
معتقدند شرکت‌ها و 

دولت‌های اروپایی مدت‌ها 
است که از محدودیت 

دسترسی به بازار چین و 
رقابت ناعادلانه با چینی‌ها 

شکایت دارند اما گویی اروپا 
راهی جز مراجعه و یا حداقل 

همسان‌سازی اقتصادی و 
سیاسی با پکن ندارد

سفر رئیس‌جمهور چین به اروپا پس از پنج سال، گمانه‌زنی‌هایی در پی داشت؛

بهره‌برداری »شی« از شکاف اروپایی؟!
رامین پرتو


